

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLV, SERIA II, Nr. 12 312

4 PAGINI - 50 BANI

MARȚI, 3 IANUARIE, 1989

Fie ca Anul Nou pe care îl începem să aducă poporului nostru noi și mărețe împliniri în toate domeniile de activitate, să asigure ridicarea patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație, de bunăstare și fericire a poporului, pe cele mai înalte culmi ale civilizației socialiste și comuniste, să ducă la întărirea și mai puternică a forței materiale și spirituale, a independenței și suveranității României!

MESAJUL ADRESAT DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarăși și prieteni,
Cetățeni ai Republicii Socialiste România,

Începem anul 1988 cu importante realizări în dezvoltarea forțelor de producție și ridicarea gradului general de civilizație al patriei noastre socialiste.

Și în acest an poporul român, sub conducerea glorioasă a nostru partid comunist, a obținut noi realizări însemnate în dezvoltarea economico-socială, în creșterea producției industriale, agricole, a veniturilor naționale, a avuției generale a patriei noastre.

S-au obținut succese importante în dezvoltarea științei, învățămîntului și culturii - factori fundamentali ai progresului economic și social.

În anul pe care îl încheiem s-a realizat un volum important de investiții în industrie, agricultură, în alte sectoare ale economiei naționale, precum și în domeniul construcțiilor de locuințe și altor aşezăminte social-culturale.

În concordanță cu politica generală a partidului și statului nostru de ridicare continuă a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, în acest an a început majorarea retribuțiilor și pensiilor, de care cu beneficiat, în ultima parte a anului, circa 4 milioane de oameni ai muncii.

În același timp, s-a desfășurat o largă acțiune de perfecționare și organizare a activității economico-sociale, a conducerii și planificării tuturor sectoarelor de activitate, a activității statului și organismelor democratice muncitorești-revoluționare.

Marea dezbateră, în partid și în întreaga societate, pe baza Tezilor din aprilie, cu privire la problemele fundamentale și stadiul actual al construcției socialiste în patria noastră, a evidențiat și puterea marile realizări obținute de poporul român în construcția socialismului.

Totodată, în cadrul marilor forumuri democratice de la sfârșitul lunii noiembrie, pornindu-se de la stadiul actual al societății socialiste românești, s-au trasat obiectivele dezvoltării în deceniul următor, până în anul 2000 și, în unele domenii, și în primul deceniu al celui de-al 3-lea mileniu, care vor asigura dezvoltarea puternică a tuturor sectoarelor de activitate, înfăptuirea neabătută a Programului partidului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și crearea condițiilor pentru înaintarea României spre noi culmi de progres și civilizație, spre visul de aur al omenirii - spre comunism!

Trebue să spunem - ca adevărați revoluționari, în spiritul deplină răspunderi în fața partidului și poporului - și acum, la încheierea anului, că nu toate planurile și programele de dezvoltare economico-socială s-au realizat în cele mai bune condiții. Pe ansamblu, însă, trebuie să subliniem că, sub conducerea partidului nostru comunist, în strînsă unitate, poporul român a obținut însemnate realizări, care au ridicat nivelul general de dezvoltare a patriei, de bunăstare a întregii națiuni.

Pentru toate mărețele realizări obținute și în acest an, adresăm, din toată inima, eroicilor noastre clase muncitoare, țăranilor, intelectualității, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregii națiuni, cele mai calde felicitări și urări de noi succese în întreaga activitate de ridicare a patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație, de creștere a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, de întărire continuă a independenței și suveranității României!

Dragi tovarăși și prieteni,

În marile forumuri democratice de la sfârșitul lunii noiembrie, în celelalte organisme democratice și în Marea Adunare Națională s-au adoptat planurile și programele de dezvoltare economico-socială pe anul 1989, al 4-lea an al celui de-al 8-lea cincinal, un hotărîre pentru înfăptuirea obiectivelor strategice privind dezvoltarea intensivă a întregii economii - pe baza celor mai bune condiții ale științei și tehnicii - pentru realizarea unei noi calități a muncii și vieții și trecerea la un nou stadiu de dezvoltare a patriei noastre.

Sînt bine cunoscute planurile și programele de dezvoltare pentru 1989. Ele au fost larg dezbătute și aprobate în deplină unanimitate de toate organismele democratice noastre muncitorești-revoluționare, de toți oamenii muncii din toate sectoarele de activitate, de întregul nostru popor.

Ele asigură ca, în anul viitor, să se obțină o dezvoltare importantă a industriei, agriculturii și celorlalte ramuri de activitate,

Întregului nostru popor, la posturile de radio și televiziune, CU PRILEJUL ANULUI NOU

ridicarea continuă a nivelului de trai, material și spiritual, al poporului.

Acum, hotărîre este să trecem cu toate forțele - din prima zi a noului an - la realizarea în viață a obiectivelor pentru anul viitor.

Este necesar să înfăptuim neabătut planurile și programele din toate domeniile de activitate, să acționăm cu toată fermitatea pentru realizarea programelor de organizare și modernizare a tuturor sectoarelor, să perfecționăm activitatea științei, învățămîntului, culturii, să organizăm întreaga noastră activitate pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale noii revoluții agricole.

Să facem, astfel, incit în 1989 - anul cînd se împlinesc 45 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă și va avea loc cel de-al XIV-lea Congres al partidului - să obținem cele mai bune rezultate în industrie, cea mai mare producție agricolă, să realizăm în bune condiții investițiile și progresul tuturor sectoarelor de activitate.

În anul viitor vom încheia - pînă în luna august - majorarea retribuțiilor și pensiilor tuturor oamenilor muncii, realizîndu-se astfel o creștere importantă a veniturilor generale, ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului.

Este necesar să acționăm cu toată hotărîrea, din prima zi a noului an, pentru asigurarea unei aprovizionări tehnico-materiale și desfășurarea ritmică a producției industriale, pentru creșterea productivității muncii, ridicarea calității și nivelului tehnic al producției, reducerea cheltuielilor de producție și materiale, pentru creșterea, pe această cale, a eficienței economice și rentabilității, în toate sectoarele de activitate.

În același timp, va trebui să acordăm o atenție deosebită dezvoltării schimburilor economice și cooperării în producție, realizării în cele mai bune condiții a producției de export, participării și înfăptuirii programelor de colaborare cu țările C.A.E.R., cu alte țări socialiste, cu țările în curs de dezvoltare și țările capitaliste dezvoltate, să ne angajăm cu mai multă hotărîre și să participăm activ la cooperarea internațională, la diviziunea internațională a muncii - ca o parte a politicii de faurire a socialismului în patria noastră, a politicii de prietenie cu toate popoarele lumii, de pace în întreaga lume.

Să acționăm cu toată hotărîrea pentru perfecționarea întregii noastre activități, pentru înfăptuirea neabătută a principiilor autoconducerii și autogestunii, pentru buna funcționare a organismelor democratice muncitorești-revoluționare.

Să asigurăm creșterea și mai puternică a rolului politic conducător al partidului în toate domeniile de activitate.

Să întărim tot mai puternic unitatea întregului nostru popor în cadrul Frontului Democratiei și Unității Socialiste, condiție hotărîre pentru înfăptuirea tuturor programelor și planurilor noastre de dezvoltare economico-socială, de ridicare a bunăstării materiale și spirituale a întregii națiuni.

Dragi tovarăși și prieteni,
Cetățeni ai Republicii Socialiste România,

În anul 1988 au avut loc importante evenimente în viața politică, economică și socială, precum și importante schimbări în raportul general de forțe pe plan mondial.

Se poate aprecia că s-a menținut și se menține echilibrul relativ de forțe între cele două tendințe fundamentale din viața internațională.

Pe ansamblu, se poate spune că situația internațională continuă, și la sfîrșitul acestui an, să rămîna complexă, contradictorie și gravă.

După semnarea Tratatului dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii, din 1987, cu privire la eliminarea rachetelor cu rază medie și mai scurtă de acțiune, și în acest an

au continuat tratativele în vederea unor noi acorduri privind armele nucleare și începerea negocierilor pentru reducerea armelor convenționale și eliminarea celor chimice, dar anul se încheie fără rezultate concrete, fără nici un rezultat real.

S-au realizat unii pași importanți în direcția încetării unor conflicte militare și încheierea unor acorduri privind soluționarea unor conflicte, fără a se ajunge, însă, la soluționarea deplină a acestora.

Îată de ce se poate afirma că speranțele popoarelor ca, în anul 1988, să se obțină noi pași importanți pe calea dezarmării nucleare și convenționale, pe calea destinderii și colaborării, nu au fost împlinite.

Se poate afirma cu deplină temel că se menține pericolul unui nou război mondial, care s-ar transforma inevitabil într-un război nuclear, ar duce la distrugerea însăși a vieții pe planeta noastră.

Au continuat și continuă experiențele nucleare. S-au produs noi arme nucleare. N.A.T.O. se discută și adoptat hotărîre cu privire la modernizarea unor serii întregi de arme nucleare. Continuă militarizarea Cosmosului.

În aceste condiții, este greu de afirmat că s-a produs o schimbare radicală în viața internațională. Dimpotrivă, subliniesc încă o dată, și trebuie să spunem cu toată claritatea - în spiritul înaltei răspunderi în fața poporului nostru, a tuturor popoarelor - că situația mondială continuă să fie gravă. Este necesar ca, acum, la începutul noului an 1989, să afirmăm cu deplină claritate că se impune intensificarea luptei și acțiunilor hotărîte ale tuturor forțelor realiste, progresiste, antimperialiste, ale tuturor popoarelor pentru a determina o schimbare fundamentală în viața politică internațională.

Să facem, astfel, incit în anul 1989 să se realizeze noi acorduri și înțelegeri în problemele dezarmării; să acționăm cu toată hotărîrea pentru încheierea tratatului dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii privind reducerea cu 50 la sută a armelor nucleare strategice.

Să acționăm, cu toată fermitatea, pentru oprirea oricăror experiențe nucleare și a modernizării armelor nucleare care mai rămîn pentru încetarea oricăror acțiuni de militarizare a Cosmosului.

Să acționăm pentru folosirea Cosmosului numai și numai în scopuri pașnice!

Să acționăm pentru realizarea unor acorduri generale cu privire la eliminarea totală, în mai multe etape, a armelor nucleare, să facem totuși pentru începerea, în anul 1989, a tratativelor privind reducerea substanțială a armelor convenționale, pentru realizarea unor acorduri privind eliminarea armelor chimice, pentru reducerea radicală a cheltuielilor militare.

România consideră că este necesar să încheie, cu rezultate cit mai bune, în prima parte a anului, Conferința pentru colaborare, securitate și dezarmare de la Viena, prin adoptarea unor asemenea hotărîri, care să deschidă calea unei largi colaborări economice, tehnico-științifice și culturale între toate popoarele continentului nostru european.

Hotărîrile și documentele ce vor fi adoptate să pormască de la realizările epocii noastre, de la noile cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane, în general.

Ne pronunțăm pentru o Europă a colaborării egale între toate națiunile, pentru o Europă a științei, culturii și progresului economic și social, a bunăstării și fericirii fiecărei națiuni, a Europă unită în diversitatea orînduirilor sociale, a națiunilor libere și independente.

România se pronunță pentru realizarea, în anul viitor, a unor noi pași importanți pentru colaborarea în Balcani și realizarea unei zone fără arme nucleare și chimice, fără baze militare străine.

Să facem astfel ca, în anul 1989, să se realizeze acordurile și înțelegerea existente privind soluționarea unor conflicte pe cale

pașnică și să se treacă la lichidarea tuturor conflictelor pe calea tratativelor, să înceapă conferința internațională pentru Orientul Mijlociu, să se asigure realizarea năzuințelor poporului palestinian de a trăi în statul său propriu, în strînsă colaborare și pace cu toți vecinii săi.

Ținînd seama de agravarea și în anul 1988 a situației țărilor în curs de dezvoltare, de creșterea a datoriei lor externe, România se pronunță pentru o soluționare globală - în cadrul unei comenzi.

Este necesar să facem totuși pentru participarea activă la soluționarea problemelor internaționale a tuturor statelor și, în primul rînd, a țărilor mici și mijlocii, a țărilor nealiniate, a țărilor în curs de dezvoltare.

Considerăm că este necesar să se acționeze cu toată hotărîrea pentru creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite, al altor organisme internaționale în soluționarea democratică a problemelor complexe și grave ale vieții internaționale.

România socialistă este hotărîtă să acționeze cu toate forțele sale pentru dezvoltarea largă a colaborării cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate statele și popoarele lumii, pe baza principiilor depline egaliții și drepturii, ale independenței, suveranității, neamestecului în treburile interne și respectării dreptului fiecărui popor de a-și alege calea dezvoltării în mod liber, fără nici un amestec din afară.

Să facem astfel incit anul viitor să ducă la realizarea unor noi gândiri și concepții politice, a unor noi acțiuni și unei politici noi în viața internațională.

Acum, la începutul noului an 1989, în numele poporului român, adresăm tuturor statelor și popoarelor lumii chemarea pentru întărirea colaborării în vederea realizării dezarmării și asigurării păcii, pentru încheierea secolului al XX-lea cu înlăturarea definitivă a multor probleme grave și complexe care preocupă omenirea, pentru a intra în mileniul al 3-lea cu o perspectivă mai bună, fără teama dezastrelor nucleare, din care să fie lichidată împunerea lumii în bogății și sărăci, și care să asigure o deplină egalitate și concurență între toate popoarele, în scopul progresului lor economico-social, al fărîngirii unei vieți demne, civilizate, pentru toate națiunile.

Dragi tovarăși și prieteni,
Cetățeni ai Republicii Socialiste România,

Întărim în noul an cu încrederea deplină în forțele poporului nostru, în capacitatea sa creatoare.

Pe baza realizărilor de pînă acum, privim cu încredere deplină în realizarea programelor de dezvoltare economico-socială, în victoria socialismului și comunismului în patria noastră.

Să ne angajăm cu mai multă hotărîre și în spiritul concepțiilor științifice despre lume și viață, a principiilor socialismului științific, ca adevărați revoluționari, pentru creșterea răspunderii în muncă, întărirea ordinii și disciplinei, a respectării hotărîrilor de partid și a legilor țării, că vom face totuși pentru înfăptuirea neabătută a planurilor pe anul 1989 și perfecționarea activității din toate domeniile vieții economico-sociale.

Fie ca Anul Nou pe care îl începem să aducă poporului nostru noi și mărețe împliniri în toate domeniile de activitate, să asigure ridicarea patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație, de bunăstare și fericire a poporului, pe cele mai înalte culmi ale civilizației socialiste și comuniste, să ducă la întărirea și mai puternică a forței materiale și spirituale, a independenței și suveranității României!

Fie ca anul 1989 să aducă popoarelor noi cuceriri pe calea dezarmării, pe calea păcii, a colaborării, a realizării unei lumi mai drepte și mai bune pentru toate națiunile lumii!

Cu prilejul Noului An, vă adresăm, dragi compatrioți, cele mai calde urări revoluționare de noi și importante realizări pe calea înfăptuirii continue a României socialiste, a colaborării și prieteniei cu toate națiunile lumii!

Vă dorim, dragi tovarăși, din toată inima împlinirea tuturor năzuințelor de mai bine, satisfacții depline în muncă și viață, multă sănătate și fericire!

La mulți ani!

LA CUMPĂNA DINTRE ANI, FOCUL NESTINS AL FAPTEI TINEREȘTI, SUB SEMNUL ÎNALT AL DRAGOSTEI DE ȚARĂ

În unitățile pe care ne-am obișnuit să le numim cu „foc continuu”, ca și în alte întreprinderi din diverse ramuri ale economiei naționale, oamenii muncii, tinerii s-au aflat la datorie chiar din primele ore ale Noului An - cel de-al patrulea al actualului cincinal - inserînd pe graficele de lucru noi și importante realizări, primele succese în producția lui 1989. Aceste realizări, materializate în importante sporuri la producția fizică și de export, în creșterea apreciable ale productivității muncii, în diminuarea consumurilor materiale și energetice ilustrează convingător răspunsul muncitorilor, prin fapele de muncă, la vibrantele chemări cuprinse în Mesajul adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu întregului nostru popor, cu prilejul Anului Nou, de a acționa cu abnegație și spirit revoluționar pentru a îndeplini în cele mai bune condiții planul pe acest an, pentru a împlini cu noi și prestigioase realizări marile evenimente ale acestui an: cea de-a 45-a aniversare a Zilei de 23 August și cel de al XIV-lea Congres și partidului. Rezumăm cîteva din împlinirile cu care țara noastră, colectivele de oameni și muncii, tinerii au împlinit acest an nou, hotărîre pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a cincinalului 1986-1990.

Țării, cît mai mult cărbune!

Primele schimburi ale noului an au consemnat extragerea unor cantități suplimentare de cărbune la Întreprinderea Mi-

plan, nivelul realizărilor a fost superior celor similare din anul trecut. Continuu tradiția rezultatelor de excepție obținute, minteri de la Voivodă au înscris în bilanțul realizărilor din anul trecut un volum suplimentar de peste 55 mii tone lignit. De asemenea, la lucrările de pregătiri miniere s-a consemnat un plus total de 1.800 metri liniari, valoarea producției marfă suplimentare realizate însumînd peste 37 milioane lei. Cum era de așteptat, o atenție deosebită s-a acordat creșterii puterii calorice a cărbunelui extras și livrat termocentralelor. De altfel, aceasta a fost cu 70 kcal/kg mai mare față de prevederile stabilite, fapt ce a permis încălzirea unor bonificații suplimentare în valoare de aproape 10 milioane lei. Să mai reținem cele 95 de mii tone cărbune energetice expediat su-

plimentar termocentralelor din Oradea. Sarcinile și angajamentele asumate pe acest an sînt deosebit de mobilizatoare la toate capitolele activității. Tocmai de aceea, încă din primele zile ale noului an, eforturile minerilor s-au materializat în depășirea tuturor indicatorilor de plan stabiliți. Se remarcă, în primul rînd, extragerea unor cantități suplimentare însumînd peste 500 tone cărbune. Anul, punerea în funcțiune a unui nou abataj și depășirea substanțială a programului de lucrări. În fruntea întrecerii s-au aflat brigăzile conduse de minerii Teofil Gavriș, Florian Silaghi și Petru Vereș din abatajele 6515, 6207 și V 140. La lucrările de înaintare, cele mai semnificative realizări au fost obținute de brigada minerului Ioan Hăbistean de la abatajul 4616 de la sectorul Jurteana II.

Tinerii României socialiste au întîmpinat Noul An, 1989, cu sentimentul bucuriei, al mîndriei că trăiesc și muncesc într-o patrie liberă și demnă, deplin încrezători într-un viitor luminos de pace și progres

În noaptea cea mare, sărbătorească și împănă, a cumpenei dintre ani, tinerii Capitalăi s-au întâlnit în jurul unei emoționante tradiții, sub imnarea cupolei a Pavilionului central din cadrul Complexului expozițional din Piața Științei. Spațiul acesta generos a devenit, și de astă dată, cadrul ideal de petrecere a mirificii nopți dintre ani, a Revelionului tineretului. Cu gîndul și inimile tinere, cu sentimentul datoriei împlinite, toți participanții au petrecut aici clipa de neuitat, făcînd să plutească sub bolțile sărbătorești ale sălii corola deschisă a bucuriei, a mîndriei că trăiesc și muncesc într-o patrie liberă și demnă, deplin încrezători într-un viitor luminos, de pace și progres.



În pagina a 3-a

Alte relații în pagina a 3-a

8695

REVELIONUL TINERETULUI '89

LA MULȚI ANI, IUBITĂ ȚARĂ!

Intrare pe sub bolți de lumină

Lumina începe să se topească încet în seara ultimei zile a anului 1988. Brazilii aflați la intrarea în complexul expozițional sînt luminați de ghirlandele de becuri multicolore urmate imediat de cele ce însoțesc aleile care duc spre Pavilionul Central, la această oră un adevărat val al luminii.

mirate locul ce candidează la titlul de cel mai cel... revelion. Nu dăm deocamdată nici un fel de cifre pentru justificare dar pînă la ele vă rugăm să ne credeți pe cuvînt că, într-adevăr, „Revelionul tineretului 1988”, organizat aici în fruntea sus în concurs cu oricare altul din Capitală și din țară.

care, benzile trec din mină-n mină. Un magnetofon merge pentru public, în timp ce la câști se ascultă benzile de pe al doilea. Actrița Carmen Trocan prezintă numere din program, dă autografe, răspunde întrebărilor ce vin de unde nu te aștepti. În cabinetele din spatele scenei protagoniștii vîtoarelor numere își îmbracă noile costume, iar alături „vinătorii” de autografe dau seria de furca oamenilor de ordine pe care îi și dăcălesc din cînd în cînd.



...și puțină statistică!

„Din ce în ce mai aproape de ora zero se apropie limbile ceasurilor cu cuarț sau fără, cu afișaj digital sau analogic, cînd îl întâlnim pe electronistul Razvan Pahontu, secretarul comitetului U.T.C. de la Intreprinderea „Electromagnetica”, venit la Revelionul tineretului împreună cu colegii săi de muncă. O declarație aproape telegrafică: „Am mai fost la Revelionul tineretului și anul trecut, mi-a plăcut și îmi place și acum. Împreună cu colegii am format un grup și ne simțim foarte bine. Ne dorim ca în anul '89 să depășim realizările anului '88, adică situația pe locul I în întrecerea tineretului pe sector și apoi pe Capitală, adică să candidăm la un loc fruntas pe țară. Pentru asta sîntem hotărîți să muncim mai bine, să ne organizăm mai bine activitățile pentru a demonstra încă o dată că munca în colectiv duce întotdeauna la rezultate bune. Pentru tinerii de aici și din toată țara, urarea „La mulți ani!” toate cele bune și să ne întâlnim și peste un an la



interes de toți cei prezenți. Cele din urmă secunde ale anului se scurg într-o atmosferă de solemnitate. Toți cei prezenți trăiesc sentimente de adînc respect și aleasă prețuire pentru neobosită activitate a strălucitului etnor al destăpîntării și însoțitorului tinerii generații, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sentimente de neîmbrăcată grațiozitate pentru minunatele condiții de muncă și viață, de afirmare deplină, de care beneficiază toți tinerii României socialiste. Apoi, cînd ceasul proiectat pe ecran anunță prin sunete de cristal ultimele clipe ale anului, la fiecare masă se pregătise pahare și se desfac legăturile de sîrmă, ce string dopurile sticlelor de șampanie, zecile de moduri de a deschide năvălășă sticlă duc la urmări

10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1, 0! strigă la unison toți cei prezenți și anul 1989 intră printre noi, în sunetul paharelor ciocnite, al urărilor de bine, al pocniturilor și în lumina artificialele nivele lansate de „ringul” de dans, acum gol. Acestea s-au alăturat efectelor luminoase speciale și jocurilor de culori deja familiare, toate (însurate) fiind primate de tinerii cu aplauze și exclamații de bucurie.

mezul nopții dintre ani! Si pentru că am vorbit de copii e bine să precizăm că tinerii curioși că participă la Revelionul tineretului se numesc Nicolae Stănescu, care are 5 ani și 2 luni, și ea... a fost anul 1989”, al plumburilor. La repetițiile din urmă cu cîteva zile îl durea o masea, acum, în noaptea de revelion nu l-a mai durut nimic. După cum se vede, semne bune anul are!

dată la „Revelionul tineretului”. Este aici împreună cu colegii și prietenii săi și se simte foarte bine. Organizarea, atmosfera, programul artistic deosebit sînt pe gustul tuturor. „Totul e perfect. Anul viitor voi veni sigur din nou!”, Georgeta Dochișanu, de la Oficiul Central Farmaceutic, și Violeta Ducea — de la Baza de Aprovizionare și Desfacere Piese de Schimb, sînt încantate de program. Organizarea este și ea bună și asta face ca atmosfera să fie cu adevărat tonică, plăcută. Vom reveni și anul viitor!”

Ce indică barometrul bunei dispoziții

Programul serii demarează adevîr la cîrmă, acum, în primul rînd pe Adrian Pătrașcu și Vlad Ardeleanu, care în cabina de sunet, aflată în dreapta scenei, manevrează magnetofonul, mixerele și amplificatoarele, atîndu-le de benzi, discurile și listele cu ordinea acestora. Se difuzează și se ascultă cu interes programul intitulat „Noi Capitala”, o mare parte din ei prezenți aici și acum, împreună cu familiile, prietenii și colegii de muncă. Succesele muzicii ușoare românești din anul '88 fac să urce cotele atmosferei de bună dispoziție din sală. Primele măsuri sînt fredonate, aude de bombeuri, urmează melodie antrenantă, lumina ghirlandelor electrice clipește amestec și de peste tot se aude glume, saluturi, risete. Se schimbă ambianța și se fac primele farise de revelion. Atmosfera este din ce în ce mai antrenantă. La mesele la care stau tineri ce pînă acum o oră nu se cunoșteau se discută deja ca între vechi prieteni. Pe holuri și acți toată lumea salută pe toată lumea și pe nesimțite se face ora 20.34 cînd demarează un nou număr al programului nopții de revelion, muzica de fanfară.

La mese se ciocnesc pahare, se fac urări de bine „La mulți ani!” se spun glume. Pe scenă au început să-și susțină programul invitații serii, în rîndul cărora o rețin, pentru început, la capitalul muzical usor, pe Natalia Guberna, Comandamentul revelionului are o ultimă înfîlțire „fulger” pentru comunicări (timp cronometrat 1 minut și 30 de secunde) și apoi vine timpul să consemnăm primele impresii ale tinerilor „revelionisti”. Electricianul Peli Corneliu, secretar adjunc al Comitetului U.T.C. de la Intreprinderea „Metru” București, Este aici alături de colegii săi de muncă. Gînduri de bine, gînduri frumoase pentru anul '89: „Am încredințat o mare marelizare a tinerilor noștri pentru realizarea sarcinilor de plan pe sînt dorințele care pentru constructorii metroului bucureștean și nu numai pentru ei vor însemna finalizarea înainte de termen a lucrărilor la magistrala a III-a de metru, Gara de Nord — Obor — Dristor. Îmi doresc să trec cu bine și foarte bine ultimele examene la facultate, unde sînt student seralist, și apoi să dovedesc ce pot și în calitate de inginer”.

„Eren” ori într-un loc și mai spațios! Ora 22.50. Pe scenă intră Adrian Daminescu, care în stilul cunoscut electrizează rapid asistentă. La mese se ciocnesc pahare și se iau ultimele susțineri din aperitivele abundente și elegante așezate în fiecare farfurie. O echipă de cîteva sute de lucrători comerciali cu zîmb și discreție ca servirea la mese să se facă în cele mai bune condiții. Sărbătorirea revelionului devine inevitabil un concurs al bunei serviri și organizării, la care și-au adus contribuția toate unitățile de alimentație publică ale Capitala. A fost un efort deosebit, dacă ne gîndim că pentru cei aproape 6 mii de tineri au fost necesare peste 30 de mii de farfurii, 25 de mii de tacâmuri, 24 de mii de pahare și spunem aceasta doar pentru a da cîteva cifre. Monica Mitrică, Eugen Tudor și George Ghica sînt trei din cei cîteva sute de lucrători comerciali aflați în această seară la datorie. Și pentru ei „La mulți ani!”.

Cine dă mai multe autografe?

Un număr primit cu interes este cel de prezentare a modelului pînă la care mai sînt 2 ore și 30 de minute. Cu acest prilej apare pe scenă și binecunoscutul actor George Mihăiță, urmărit apoi pentru a da cel mai multe autografe și decernînd astfel concursul „Cine dă cele mai multe autografe?”. concurs neoficial, dar arbitrat și punctat cu obiectivitate de către nea Costel, de serviciu în spatele scenei, ca om de ordine.

Tot împreună cu o parte din colegi se află la această sărbătoare și strungurii Nicolae Vasilescu de la Intreprinderea „Autobuzul”: „Sînt pentru prima dată la Pavilionul central al Complexului expozițional, la marele Revelion al tineretului. Totul este foarte frumos și ațut eu, cît și prietenii și colegii cu care am venit ne simțim minunat. Dorim ca anul să fie mai plin în realizări, ațut pe planul activităților profesionale, al vieții de organizație U.T.C., cît și în plan personal: la examenele facultății de subingineri al cărui student seralist sînt. Tutozur „La mulți ani!” și doresc să ne simțim aici tot ațut de bine ca și pînă acum.”

Prin difuzarea publicului este rugat să elibereze ringul. Urmează un spectacol deosebit prezentat de faimoasa trupă de acrobazie „Moșolanu”. Publicul se strînge, mesele sînt părăsite și aproape toți ochii sînt îndreptați spre parter, unde Hineri artiștii de circ Cristian Ghiță, Gabriel Moșoianu jr., Liliana Nichita, Mihaela Predica și Carmen Bădin, asistați de maestrul Gabriel Moșoianu fac o demonstrație convingătoare a gradului de perfecțiune la care se lucrează și care le-a și asigurat înscirarea în „Cartea recordurilor”, „Precizie, eleganță și siguranță!” pare a fi de-

„Tineri sîntem, cum tînără e țara”

Prin difuzarea publicului este rugat să elibereze ringul. Urmează un spectacol deosebit prezentat de faimoasa trupă de acrobazie „Moșolanu”. Publicul se strînge, mesele sînt părăsite și aproape toți ochii sînt îndreptați spre parter, unde Hineri artiștii de circ Cristian Ghiță, Gabriel Moșoianu jr., Liliana Nichita, Mihaela Predica și Carmen Bădin, asistați de maestrul Gabriel Moșoianu fac o demonstrație convingătoare a gradului de perfecțiune la care se lucrează și care le-a și asigurat înscirarea în „Cartea recordurilor”, „Precizie, eleganță și siguranță!” pare a fi de-



asteptate și neașteptate. Cea deosebită concretizată de lansarea dopului și recuperarea integrală a conținutului sticlei. Dopul deja nu mai conținea undă cade pentru că de fapt plouă cu astfel de obiecte, lansate din suțele de sticle deschise aproape simultan. Pocniturile însoțite de multe ori de scurte țipete de bucurie și jerturi de spumă ce se varsă pe mese și nu odătu pe hainele celor din jur. Nimeni nu se su-pără, toată lumea rîde, și cu paharele pline în mîini...

dansurile fascinează, blîțurile schitează urîlă, zîmbetele și chiar simplele ridicări de pahar stîrnesc hohote de ris. Buna dispoziție este stăpîna absolută a întregii săli, urările nu mai conținesc, în difuzoare răsună „Mulți ani, trăiască!” și rapid cîntecul este preluat de toată lumea, cîntat la unison și suțele de wați al amplificatoarelor, în care reverberază voci-le calde și bucurase ale miilor de tineri, care încep astfel laolaltă drumul celor 365 de zile ale anului 1989.

Cuvinte la ieșirea din scenă

George Mihăiță: O seară extraordinară. La mulți ani și să nu uculți nici anul acesta teatrele! Benone Sinulescu: Vin de cîțiva ani la Revelionul tineretului. Aici mi sînt foarte bine și mulți mai tînăr, La mulți ani! Valeriu Crisan și Daniela Nicol: Sîntem și noi o familie tînără, care are ca pasiune muzica, dorim melodii noi și bune din partea compozitorilor, pentru a vi le oferi la rîndul nostru. La mulți ani! Luminița Raclariu: A fost o seară minunată cu un public domnic și asculte muzică. M-am simțit foarte bine. La mulți ani! Ileana Popovici: La mulți ani cu sănătate și să se bucare toată lumea de muzică. Adrian Daminescu: O organizare foarte bună. Pentru cîțitorii, tradiționalele urări. Doresc ca muzica, această sublimă artă, să pătrundă în toate suțelele. Doresc să contribuie cît mai mult la promovarea muzicii ușoare românești și de aceea vă vrea să cînt anul acesta compoziții mai frumoase, mai bune, ritmate și tîneresci. Carmen Trocan: Spațiul acesta enorm al sălii a fost mîscorat prin apropierea dintre oameni. În 1989 doresc să joc încă o premieră la Teatrul de comedie, asemenea celor din 12 ianuarie, la care îl invit pe toți tinerii. Doresc ațut mie cît și tuturor celor prezenți lumina multă, sănătate și La mulți ani! Ghița Cristian: Iubim publicul tînăr. E cel mai cald public și cel mai sincer. Ne prăgîtim, sub conducerea maestrului Moșoianu, pentru a arăta tuturor că în viață se poate și ceea ce crezi la moment dat că nu se poate. La mulți ani! Oana Sirbu: Urez cîțitorilor ziarului Scînteia tineretului realizarea tuturor dorințelor în anul noul. Și datorită lor, vreau să se știe, „Licenții” a fost considerat unul dintre cele mai populare filme românești. Mă bucur nespus că am putut juca convingător rolul ce mi s-a încredințat. L-am jucat din tot sufletul. La mulți ani și la mai multe filme cu și despre tîneri! Loredana Groza: La mulți ani tutozur. Să aveți numai împliniri, ferice și bucurii! Doresc ca anul meu disc să aibă un succes cel puțin tot ațut de mare ca și „Bună seara, iubito!”. Denis Roman: Sănătate și multe, multe bucurii în anul 1989! La mulți ani! Antonie Furtună, formația Holograf: Ne simțim aici ca acasă. S-a realizat o deplină comunicare între noi și tînerii și asta pentru că noi cerem și oferim publicului, iar el ne răspunde la fel. Dorim ca și în anul 1989 să tîneră ștacheta sus, iar pentru asta avem nevoie de același public cald, iubitor ca și pînă acum. Pregătîm noi surprize pentru tineri, pentru că ei sînt ținta ideilor și dorințelor noastre. Victor Socaciu: Anul acesta voi semna un nou disc „Europa” care vrea să placă tinerilor. Tutozur, sănătate și un an plin de frumos și de adevăr.



Mesele cu prilejul Anului Nou

Sub semnul voinței de pace, înțelegere și colaborare



DE PEȘTE HOTARE

stiri, note, comentarii • stiri, note, comentarii

MOSCOVA 2 (Agerpres). — Cu prilejul Anului Nou, Mihail Gorbaciov, secretar general al P.C.U.S., a adresat un mesaj de felicitare și de bună înțelegere și colaborare cu toate statele membre ale Organizației Naționale pentru Pace și Securitate, precum și cu toate statele independente și neafiliate. În mesajul său, Gorbaciov a subliniat că în anul 1988 s-a încheiat un an de activitate pozitivă în relațiile dintre statele membre ale Organizației Naționale pentru Pace și Securitate și că în anul 1989 se va continua în același spirit.

BEIJING 2 (Agerpres). — R.P. Chineză dorește ca prin programul de dezvoltare pus în aplicare în anul 1988 să se realizeze odată superioritatea inerentă și vigoarea socializării, a declarat Zhao Ziyang, secretar general al C.C. al P.C. Chinei, într-un mesaj de Anul Nou. Într-un mesaj în care a pus în evidență rezultatele cu care s-a încheiat anul 1988 în Uniunea Sovietică.

HARARE 2 (Agerpres). — Președintele Republicii Zimbabwe, Robert Mugabe, a declarat în exercițiul al mișcărilor de nealiniere, a adresat cu prilejul Anului Nou, chemarea de a se acționa cu și mai multă hotărâre în vederea eliminării politice de apartheid din Africa de Sud. El a arătat că se impune legalizarea Congresului Național African (ANC), recunoașterea lui ca partener de negocieri în dialog politic, precum și eliberarea deținuților politici, în frunte cu Nelson Mandela.

CIUDADA DE MEXICO 2 (Agerpres). — Președintele Mexicului, Carlos Salinas de Gortari, a lansat apelul la unitatea întregii națiuni în vederea depășirii dificultăților generate de datoria externă, pentru a se avansa pe calea dezvoltării economice și sociale a țării. În mesajul de Anul Nou, el s-a pronunțat, totodată, pentru consolidarea procesului de transformări democratice transmise agenția Presa Latina.

BAMAKO 2 (Agerpres). — Politica externă a Republicii Mali se va baza în continuare pe principiul libertății pacifice, neamestecului în treburile interne ale altor state, reglementarea tuturor stărilor conflictuale la masa tratativei, precum și eliberarea deținuților politici, în frunte cu Nelson Mandela.

TRIANA 2 (Agerpres). — În cursul anului 1988 poporul albanian a făcut noi pași pe calea dezvoltării în domeniul economic și cultural. În alte sectoare de activitate, a relevat Ramiz Alia, prim secretar al C.C. al Partidului Muncii din Albania, președintele Prezidiului Adunării Populare în R.P.S. Albania. În continuare, în mesajul transmis de agenția A.T.A., sint evocate sarcinile prevăzute pentru 1989, când se implinesc 45 de ani de la eliberarea țării.

ULAN BATOR 2 (Agerpres). — În mesajul de Anul Nou, adresat poporului mongol de către Jambin Batmunt, secretar general al C.C. al P.P.R.M., președintele Prezidiului Mareșului Popular al R.P. Mongoliei, s-a evidențiat că anul 1988 a fost o perioadă de realizări în dezvoltarea economiei mongole. Vorbitorul a reliefat necesitatea intensificării eforturilor și planificării economiei și a direcției democrației socialiste. Referindu-se la unele probleme ale vieții internaționale, J. Batmunt a subliniat importanța intensificării eforturilor pentru consolidarea tendințelor pozitive.

LUANDA 2 (Agerpres). — În mesajul de Anul Nou, președintele Angolei, Jose Eduardo dos Santos, a cerut populației să contribuie la activitatea de reconstrucție națională. După semnarea acordurilor de instalare a păcii și stabilității în Africa de Sud, a spus președintele angolez, acum principala sarcină constă în reconstrucția economiei grav afectate de cei peste 10 ani de război.

TOKIO 2 (Agerpres). — Într-un mesaj de Anul Nou, primul ministru al Japoniei, Noboru Takeshita, a relevat că în 1988 Japonia va continua activitatea de incurajare a eforturilor de pace, va acționa pentru intensificarea schimburilor internaționale.

ROMA 2 (Agerpres). — Președintele Italiei, Francesco Cossiga, a apreciat că în 1988 negocierile au prevalat asupra conflictelor într-o serie de domenii. El și-a exprimat speranța că în anul nou omenirea va continua să lucreze pentru pace și înțelegere în cadrul sistemului internațional, subliniind în același timp răspunderea ce revine Italiei în acest sens.

BERLIN 2 (Agerpres). — Realizările obținute în 1988 în înfăptuirea strategiei economice a R.D. Germane și prioritățile anului 1989 sînt relevate în mesajul de Anul Nou al tovarășului Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, informează agenția ADN.

ATENA (Agerpres). — Primul ministru al Greciei, Andreas Papandreu, a declarat în mesajul de Anul Nou adresat națiunii, că un nou acord privind cooperarea între cele două comunități cipriote, președintele Vassiliou, într-o cuvîntare radio televizată. Divizarea țării, a spus președintele Ciprului, numai după depășirea necesității cooperării între cele două comunități cipriote, președintele Vassiliou a arătat că „a sosit vremea când trebuie depuse toate eforturile pentru obținerea păcii și realizarea unității întregii țări”.

ADDIS ABABA 2 (Agerpres). — În mesajul de Anul Nou, secretarul general al Organizației Unității Africane, Ide Oumarou, și-a exprimat convingerea că anul 1989 va marca noi victorii în lupta pentru consolidarea independenței, împotriva sistemului de apartheid. Saluțiind pașii întreprinși în anul ce s-a încheiat în direcția apăsării sistemului de apartheid din diferite regiuni ale Africii, a promovat relațiilor și cooperării dintre statele africane, Ide Oumarou a relevat necesitatea ca aceste tendințe pozitive să fie consolidate.

ACCRA (Agerpres). — Președintele Consiliului Național Provizoriu de Apărare al Republicii Ghana, J.J. Rawlings, a adresat poporului său chemarea de a folosi toate resursele naționale pentru a dezvolta economia țării, arătînd că este necesar ca o societate să-și deosească libertatea autentică, fără să-și asume o politică economică sărăcătoasă. Luînd cuvîntul la o adunare desfășurată în localitatea Larleh-Akpanem, din regiunea estică a Ghanei, Rawlings a amintit că guvernul a inițiat măsuri curajoase în cadrul programului de redresare economică, de îmbunătățire a capacității de producție și de stabilire a ratei înalte a inflației.

VARȘOVIA 2 (Agerpres). — În mesajul adresat poporului polonez cu prilejul Anului Nou, Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., președintele Consiliului de Stat al R.P. Polone, a făcut o analiză a activității desfășurate în 1988 de poporul polonez în direcția dezvoltării economico-sociale a țării.

NICOSIA (Agerpres). — Cea mai bună cale în vederea asigurării liniștii și securității tuturor cipriotelor o reprezintă unificarea Ciprului, a declarat președintele țării, Ghiorghios Vassiliou, într-o cuvîntare radio televizată. Divizarea țării, a spus președintele Ciprului, numai după depășirea necesității cooperării între cele două comunități cipriote, președintele Vassiliou a arătat că „a sosit vremea când trebuie depuse toate eforturile pentru obținerea păcii și realizarea unității întregii țări”.

PARIS 2 (Agerpres). — În mesajul de Anul Nou, regele Suediei, Carl Gustaf, al XVII-lea s-a referit la evoluțiile ce au loc în lume. El a subliniat rolul crescînd al O.N.U. în soluționarea conflictelor regionale și a cerut intensificarea eforturilor internaționale în vederea protejării mediului inconjurător.

BONN 2 (Agerpres). — Cancelarul federal al R.F.G. Helmut Kohl, a subliniat în mesajul de Anul Nou intenția guvernului țării sale de a amplifica dialogul cu alte țări indiferent de sistemul lor social-politic în vederea dezvoltării încrederii și bunei vecinătăți.

MANAGUA (Agerpres). — În mesajul de Anul Nou, președintele Republicii Nicaragua, Daniel Ortega, a lansat un apel către celelalte state din America Centrală și acțiunea în comun pentru soluționarea pe cale dialogului a stărilor conflictuale și crizei din regiune. El a subliniat că țările Americii Centrale trebuie să lucreze pentru prezenta apărare drepturilor omului și pentru a evita ca teritoriile lor să fie utilizate pentru agresiuni împotriva altor state.

PHENIAN 2 (Agerpres). — În mesajul de Anul Nou, Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, relevă că în 1988 clasa muncitoare din R.P.D. Coreeană a obținut importante succese în toate sferele construcției socialiste, în întărirea potențialului economic al țării, informează agenția ADN.

HELSINKI 2 (Agerpres). — Președintele Finlandei, Mauno Koivisto, a chemat la amplifierea eforturilor pentru soluționarea problemelor cu care se confruntă în prezent țările în curs de dezvoltare, subliniind, totodată, necesitatea adoptării de măsuri de ocrotire a mediului inconjurător. Referindu-se la situația internă, el a arătat că Finlanda va trebui, în anul an, să-și concentreze atenția asupra problemelor somajului, construcției de locuințe, a ameliorării dezechilibrului în balanța de plăți și țării.

PARIS 2 (Agerpres). — În mesajul de Anul Nou, președintele Franței, Francois Mitterrand, a exprimat speranța că în 1989 vor fi întreprinse noi măsuri în direcția păcii.

PARIS 2 (Agerpres). — În mesajul de Anul Nou, președintele Franței, Francois Mitterrand, a exprimat speranța că în 1989 vor fi întreprinse noi măsuri în direcția păcii.

LA 2 IANUARIE, la Viena a avut loc o nouă întâlnire între reprezentanții statelor participante la Tratatul de la Varșovia și statele N.A.T.O. în cadrul consultărilor vizînd elaborarea mandatului viitoarelor negocieri cu privire la reducerea trupelor și armelor convenționale în Europa, de la Atlantic la Urali.

PHENIAN 2 (Agerpres). — În mesajul de Anul Nou, Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, relevă că în 1988 clasa muncitoare din R.P.D. Coreeană a obținut importante succese în toate sferele construcției socialiste, în întărirea potențialului economic al țării, informează agenția ADN.

BANGKOK 2 (Agerpres). — Primul ministru al Thailandei, Chatichai Choonhavan, a subliniat, în mesajul de Anul Nou, importanța realizării de economii pentru procesul de dezvoltare a țării. El a chemat poporul să acționeze pentru înfăptuirea politicii de dezvoltare economică a țării.

TUNIS 2 (Agerpres). — Într-un mesaj al secretarului general al Ligii Arabe, Chevli Klilbi, sint evidențiate evoluțiile din 1988, cînd, între altele, s-a pus capăt conflictului dintre Iran și Irak. Evidențind apoi însemnătatea rezultatelor adoptate la sesiunea extraordinară de la Alger a Consiliului Național Palestinian cu privire la crearea Statului Palestinian Independent — Palestina și la alte aspecte ale problemei palestiniene, Klilbi a salutat eforturile îndreptate spre soluționarea pasnică a conflictului din Orientul Mijlociu.

CIUDADA DE MEXICO 2 (Agerpres). — Președintele Mexicului, Carlos Salinas de Gortari, a lansat apelul la unitatea întregii națiuni în vederea depășirii dificultăților generate de datoria externă, pentru a se avansa pe calea dezvoltării economice și sociale a țării. În mesajul de Anul Nou, el s-a pronunțat, totodată, pentru consolidarea procesului de transformări democratice transmise agenția Presa Latina.

BONN 2 (Agerpres). — Cancelarul federal al R.F.G. Helmut Kohl, a subliniat în mesajul de Anul Nou intenția guvernului țării sale de a amplifica dialogul cu alte țări indiferent de sistemul lor social-politic în vederea dezvoltării încrederii și bunei vecinătăți.

PHENIAN 2 (Agerpres). — În mesajul de Anul Nou, Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, relevă că în 1988 clasa muncitoare din R.P.D. Coreeană a obținut importante succese în toate sferele construcției socialiste, în întărirea potențialului economic al țării, informează agenția ADN.

BANGKOK 2 (Agerpres). — Primul ministru al Thailandei, Chatichai Choonhavan, a subliniat, în mesajul de Anul Nou, importanța realizării de economii pentru procesul de dezvoltare a țării. El a chemat poporul să acționeze pentru înfăptuirea politicii de dezvoltare economică a țării.

TUNIS 2 (Agerpres). — Într-un mesaj al secretarului general al Ligii Arabe, Chevli Klilbi, sint evidențiate evoluțiile din 1988, cînd, între altele, s-a pus capăt conflictului dintre Iran și Irak. Evidențind apoi însemnătatea rezultatelor adoptate la sesiunea extraordinară de la Alger a Consiliului Național Palestinian cu privire la crearea Statului Palestinian Independent — Palestina și la alte aspecte ale problemei palestiniene, Klilbi a salutat eforturile îndreptate spre soluționarea pasnică a conflictului din Orientul Mijlociu.

CIUDADA DE MEXICO 2 (Agerpres). — Președintele Mexicului, Carlos Salinas de Gortari, a lansat apelul la unitatea întregii națiuni în vederea depășirii dificultăților generate de datoria externă, pentru a se avansa pe calea dezvoltării economice și sociale a țării. În mesajul de Anul Nou, el s-a pronunțat, totodată, pentru consolidarea procesului de transformări democratice transmise agenția Presa Latina.

BONN 2 (Agerpres). — Cancelarul federal al R.F.G. Helmut Kohl, a subliniat în mesajul de Anul Nou intenția guvernului țării sale de a amplifica dialogul cu alte țări indiferent de sistemul lor social-politic în vederea dezvoltării încrederii și bunei vecinătăți.

Solidaritate cu cauza dreaptă a poporului palestinian

În fiecare an, în prima zi de ianuarie, opinia publică progresistă din întreaga lume sărbătorește „Ziua revoluției palestinene”, în ziua în care în urmă cu două săptămîni a avut loc eliberarea palestiniană de către Armata Populară pentru Eliberarea Palestinei (O.P.E.P.) care au reprezentat începutul revoluției palestinene, al afirmării tot mai puternice a voinței acestui popor de a trăi liber, într-o patrie proprie, independentă și suverană.

Generalul O.N.U. a adoptat, cu o mare majoritate, rezoluția în luna ianuarie, care reafirmă necesitatea urgentă de a se permite poporului palestinian exercitarea suveranității în teritoriile ocupate după 1967, hotărîrea Consiliului Național Palestinian privind proclamarea Statului Palestinian Independent — Palestina, precum și Declarația politică adoptată cu acest prilej exprimerii dorinței de a se acționa pentru soluționarea justă a problemelor din Orientul Mijlociu, în spiritul și pe baza rezoluțiilor 242 și 338 ale Consiliului Național al O.N.U., implicit al recunoașterii existenței statului Israel, în paralel cu recunoașterea dreptului la autodeterminare a poporului palestinian la crearea unui stat propriu independent. S-a creat astfel condiții deosebit de favorabile pentru începerea unui proces de pace, pe baza negocierilor, care să conducă la realizarea unei păci trainice, în condiția aspirațiilor poporului palestinian și înfăptuirea unei reglementări politice în Orientul Mijlociu.

Prieten sincer al popoarelor arabe, susținător ferm al luptei lor pentru progres și o viață mai bună, poporul român și-a afirmat permanent sentimentele de solidaritate militantă față de poporul palestinian, după cum se știe. Românii socialisti sînt unul din primele state care au recunoscut și salutat crearea statului palestinian. Cu puțin timp în urmă, cu ocazia vizitei efectuate la București, Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al O.E.P. declara: „Doresc să subliniez că președintele Nicolae Ceaușescu a fost primul om de stat care a evidențiat — pentru prima oară în lume — necesitatea convocării unei Conferințe internaționale de pace pentru soluționarea situației din Orientul Mijlociu și a problemelor acestuia, inclusiv problema palestiniană. Poporul palestinian dă o înaltă apreciere acestei poziții prietenești pe care a adoptat-o și el adoptă președintele Nicolae Ceaușescu, conducerea României, întregul popor român”.

Președintele României, se subliniază în continuare, cu ocazia vizitei efectuate la București, Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al O.E.P. declara: „Doresc să subliniez că președintele Nicolae Ceaușescu a fost primul om de stat care a evidențiat — pentru prima oară în lume — necesitatea convocării unei Conferințe internaționale de pace pentru soluționarea situației din Orientul Mijlociu și a problemelor acestuia, inclusiv problema palestiniană. Poporul palestinian dă o înaltă apreciere acestei poziții prietenești pe care a adoptat-o și el adoptă președintele Nicolae Ceaușescu, conducerea României, întregul popor român”.

„Ziua revoluției palestinene”

Generalul O.N.U. a adoptat, cu o mare majoritate, rezoluția în luna ianuarie, care reafirmă necesitatea urgentă de a se permite poporului palestinian exercitarea suveranității în teritoriile ocupate după 1967, hotărîrea Consiliului Național Palestinian privind proclamarea Statului Palestinian Independent — Palestina, precum și Declarația politică adoptată cu acest prilej exprimerii dorinței de a se acționa pentru soluționarea justă a problemelor din Orientul Mijlociu, în spiritul și pe baza rezoluțiilor 242 și 338 ale Consiliului Național al O.N.U., implicit al recunoașterii existenței statului Israel, în paralel cu recunoașterea dreptului la autodeterminare a poporului palestinian la crearea unui stat propriu independent. S-a creat astfel condiții deosebit de favorabile pentru începerea unui proces de pace, pe baza negocierilor, care să conducă la realizarea unei păci trainice, în condiția aspirațiilor poporului palestinian și înfăptuirea unei reglementări politice în Orientul Mijlociu.

Prieten sincer al popoarelor arabe, susținător ferm al luptei lor pentru progres și o viață mai bună, poporul român și-a afirmat permanent sentimentele de solidaritate militantă față de poporul palestinian, după cum se știe. Românii socialisti sînt unul din primele state care au recunoscut și salutat crearea statului palestinian. Cu puțin timp în urmă, cu ocazia vizitei efectuate la București, Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al O.E.P. declara: „Doresc să subliniez că președintele Nicolae Ceaușescu a fost primul om de stat care a evidențiat — pentru prima oară în lume — necesitatea convocării unei Conferințe internaționale de pace pentru soluționarea situației din Orientul Mijlociu și a problemelor acestuia, inclusiv problema palestiniană. Poporul palestinian dă o înaltă apreciere acestei poziții prietenești pe care a adoptat-o și el adoptă președintele Nicolae Ceaușescu, conducerea României, întregul popor român”.

Președintele României, se subliniază în continuare, cu ocazia vizitei efectuate la București, Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al O.E.P. declara: „Doresc să subliniez că președintele Nicolae Ceaușescu a fost primul om de stat care a evidențiat — pentru prima oară în lume — necesitatea convocării unei Conferințe internaționale de pace pentru soluționarea situației din Orientul Mijlociu și a problemelor acestuia, inclusiv problema palestiniană. Poporul palestinian dă o înaltă apreciere acestei poziții prietenești pe care a adoptat-o și el adoptă președintele Nicolae Ceaușescu, conducerea României, întregul popor român”.

Președintele României, se subliniază în continuare, cu ocazia vizitei efectuate la București, Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al O.E.P. declara: „Doresc să subliniez că președintele Nicolae Ceaușescu a fost primul om de stat care a evidențiat — pentru prima oară în lume — necesitatea convocării unei Conferințe internaționale de pace pentru soluționarea situației din Orientul Mijlociu și a problemelor acestuia, inclusiv problema palestiniană. Poporul palestinian dă o înaltă apreciere acestei poziții prietenești pe care a adoptat-o și el adoptă președintele Nicolae Ceaușescu, conducerea României, întregul popor român”.

Președintele României, se subliniază în continuare, cu ocazia vizitei efectuate la București, Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al O.E.P. declara: „Doresc să subliniez că președintele Nicolae Ceaușescu a fost primul om de stat care a evidențiat — pentru prima oară în lume — necesitatea convocării unei Conferințe internaționale de pace pentru soluționarea situației din Orientul Mijlociu și a problemelor acestuia, inclusiv problema palestiniană. Poporul palestinian dă o înaltă apreciere acestei poziții prietenești pe care a adoptat-o și el adoptă președintele Nicolae Ceaușescu, conducerea României, întregul popor român”.

Orientul Mijlociu

În teritoriile ocupate de Israel au avut loc ample manifestații ale populației palestinene care au marcat cea de-a 24-a aniversare a „Zilei revoluției palestinene”, la aceste acțiuni participînd, potrivit rezultatelor sondajelor de presă, peste 800.000 de persoane. În prima zi a anului, mai ales în zona Gaza, măsurile luate de autoritățile de ocupație au fost mai severe, instituindu-se, între altele, restricții de circulație și sfînd suspendate pe o perioadă nedeterminată cursurile în școli, notează agențiile de presă.

TEL AVIV 2 (Agerpres). — Autoritățile militare israeliene au expulzat 13 palestinieni din teritoriile ocupate, sub acuzația că au participat la acțiunile de protest din ultima perioadă, transmit agențiile de presă. Cei expulzați au fost trimiși cu elicoptere militare în așa numita „zonă de securitate”, instituită arbitrar de Israel în sudul Libanului.

AMMAN 2 (Agerpres). — Ministrul afacerilor externe al Marii Britanii, Geoffrey Howe, a declarat că Israelul ar trebui să răspundă inițiativei palestinene de pace pentru nu se irosi șansele ivite pe acest plan. Într-un interviu acordat presei, reluat de agenția Q.N.A., el a spus că o reglementare a conflictului din regiune trebuie să includă cooperarea pe plan internațional, subliniind în același timp răspunderea ce revine Italiei în acest sens.

ROMA 2 (Agerpres). — Președintele Italiei, Francesco Cossiga, a apreciat că în 1988 negocierile au prevalat asupra conflictelor într-o serie de domenii. El și-a exprimat speranța că în anul nou omenirea va continua să lucreze pentru pace și înțelegere în cadrul sistemului internațional, subliniind în același timp răspunderea ce revine Italiei în acest sens.

BONN 2 (Agerpres). — Cancelarul federal al R.F.G. Helmut Kohl, a subliniat în mesajul de Anul Nou intenția guvernului țării sale de a amplifica dialogul cu alte țări indiferent de sistemul lor social-politic în vederea dezvoltării încrederii și bunei vecinătăți.

MANAGUA (Agerpres). — În mesajul de Anul Nou, președintele Republicii Nicaragua, Daniel Ortega, a lansat un apel către celelalte state din America Centrală și acțiunea în comun pentru soluționarea pe cale dialogului a stărilor conflictuale și crizei din regiune. El a subliniat că țările Americii Centrale trebuie să lucreze pentru prezenta apărare drepturilor omului și pentru a evita ca teritoriile lor să fie utilizate pentru agresiuni împotriva altor state.

LA 2 IANUARIE, la Viena a avut loc o nouă întâlnire între reprezentanții statelor participante la Tratatul de la Varșovia și statele N.A.T.O. în cadrul consultărilor vizînd elaborarea mandatului viitoarelor negocieri cu privire la reducerea trupelor și armelor convenționale în Europa, de la Atlantic la Urali.

Somajul în țări occidentale

Paris 2 (Agerpres). — Ziarul francez „Le Monde” avertizează că situația forței de muncă în Franța este în continuare, între factorii ce vor contribui la creșterea ratei șomajului, ziarul enumeră faptul că noi contingente de absolvenți — aproximativ 200.000 — înșiși își vor face apariția în 1989 pe piața forței de muncă. De asemenea, va crește numărul femeilor în căutarea unui loc de muncă. În plus, lista șomajului real va continua să crească datorită faptului că numărul șomerilor care și-au pierdut speranța să-și găsească o slujbă și nu se mai înscriu pe listele forțelor de muncă este în creștere.

PE SCURT

LA SANTIAGO DE CUBA a avut loc un miting consacrat celei de-a XXX-a aniversării a victoriei revoluției — sărbătoare națională a Republicii Cuba. În discursul rostit cu acest prilej, Fidel Castro Ruz, prim-secretar al C.C. al P.C. din Cuba, președintele Consiliului de Stat și al Republicii Cuba, a trecut în revistă rezultatele obținute în dezvoltarea țării în anul de după revoluție.

IN CADRUL unei ceremonii desfășurate în Colombaringhe Premadasa a depus lui jurământul în calitate de președinte al Republicii Sri Lanka, pentru un mandat de șase ani — informează agenția China Nouă. El a obținut victoria în alegerile ce au avut loc la 19 decembrie.

INTRE 8.000-10.000 fermieri americani sînt amenințați pentru perioada următoare cu falimentul definitiv, relevă Administrația pentru problemele fermierilor din S.U.A., care a precizat că numărul fermierilor care vor fi nevoiți să abandoneze terenurile lor este de aproximativ 100-150 de mii. Potrivit specialiștilor, pericolul ar deveni mai mare numai dacă s-ar înregistra o devaliație de peste 2 mm anual.

Marea sărbătoare națională a Cubei socialiste

În prima zi a anului poporul cubanez sărbătorește împlinirea a 30 de ani de la memoria evenimentelor de la 1 ianuarie 1959, cînd forțele del Castro au intrat în victorie în Havana, înlăturînd de la putere regimul anti-popular al generalului Batista. Această victorie de răsunet a încununat lupta poporului cubanez pentru eliberarea socială și națională, deschizînd calea unor importante transformări în viața politică, economică și socială a țării și nașterea primului stat socialist pe continentul latino-american.

În cei 30 de ani care au trecut de la victoria revoluției, poporul cubanez sub conducerea partidului său comunist, a obținut succese de seamă în edificarea noului ordin. Astfel, dintr-o țară dominată de monopolul străine, Cuba a devenit o țară cu o economie dinamică și o cultură pusă în slujba maselor populare. După cum este cunoscut, în primul an de însușirea puterii populare, activitatea constructivă din țară s-a desfășurat în condițiile blocadei economice impuse poporului cubanez avînd de dus o luptă hotărîtă împotriva acțiunilor externe, ostile, pentru apărarea cuceririlor revoluționare. Învingînd aceste dificultăți, Cuba socialistă a trecut la trăsura unor coordonate mai ale dezvoltării economice și sociale, vizînd realizarea unor obiective prioritare în industrie, agricultură și transporturi. Astfel, în cursul anului plan cincinal (1986-1990) în Cuba se vor investi 350 milioane pesos pentru modernizarea și extinderea căilor ferate. Planurile prevăd ca, în 1990, pe căile ferate ale CUBEI să fie transportate anual 15,6 milioane tone mărfuri și 29 milioane pasageri. De asemenea, se preconizează punerea în aplicare a unui amplu program de reimpădurire în cadrul căruia vor sădii pînă în 1990 peste un miliard de puieți. De remarcat că, din 1960, în Cuba au fost săditi peste 1.500 milioane pomi de diferite specii, în mod special eucalipti. Reținem și aici, că pentru extinderea și acordarea extinderii plantațiilor de trestie de zahăr și orez, dezvoltîndu-se, în acest sens, și baza industrială de prelucrare a acestor produse agricole.

Poporul român urmărește cu simpatie eforturile constructive ale oamenilor muncii cubanezi, bucurîndu-se de succesele repute de acestia în opera de fărînire a orizontului

socialiste. Între România și Cuba s-au atatornicit și se dezvoltă relații de cooperare prietenească în domeniile științific, economic, cultural, științific. Cursul ascendent al acestor raporturi se bazează pe faptul că atât Cuba și România sînt țări socialiste, animate de voința de a realiza proiectele și dezvoltările, pentru consolidarea climatului de pace în întreaga lume, pentru o largă colaborare între toate statele. O însemnătate de prim ordin pentru continuarea adîncirii legăturilor reciproce o au raporturile de solidaritate dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Cuba. Întîlnirile și convorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășul Fidel Castro, care au impulsionat puternic colaborarea și prietenia româno-cubaneză, această sermînt interesant al celor două țări prietene, cauza socializării și păcii în lume.

Sărbătoarea națională a CUBEI reprezintă pentru poporul român, pentru tîndra sa generație, un prilej de înălțare a sentimentelor și a încredințării în succesul și prosperitatea patriei sale.

Sărbătoarea națională a CUBEI reprezintă pentru poporul român, pentru tîndra sa generație, un prilej de înălțare a sentimentelor și a încredințării în succesul și prosperitatea patriei sale.

Havana — ritmuri contemporane

Havana, capitala CUBEI socialiste, este un oraș pe care memoria îl păstrează mereu în amintirea noastră, întrucît este un pitoresc aparte și în care omul și natura au conlucrat în deplină armonie spre a ajunge la rezultatele vizibile astăzi. Așezată pe țărmurile unui golf de neamă frumusețe, dăruită cu o vegetație de o bogăție impresionantă ce dă culoare și forme inedite peisajului urban, Havana oferă, în egală măsură, vizitatorului, imaginea unei capitale moderne, conectată la ritmul profundelor transformări înnoitoare petrecute în Cuba în ultimele trei decenii. Străbătînd marile bulevarde havaneze nu poți să nu remarci schelele numeroase santiere de construcții, sau blocurile noi, moderne, ridicate în ultima perioadă, coexistînd într-o dinamică armonioasă cu cele ale edificiilor, mergînd de la elegantele blocuri-turn, care se înalță deosebit în zonele centrale și de litoral, și pînă la căsuțele vîlce în stil „colonial” înundate de vegetația luxuriantă. Există apoi vechea Havana, cu străduțe înguste, însuflete de multimea trecătoare pînă spre ore tîrzi ale zilei, unde oamenii se lasă după căldura toridă să înalțe îndeamnă la promenadă și întîlniri amicale la un pahar de suc de ananas. Vechile clădiri din această parte a orașului ca și bătrîna fortăreață ce străjuiește de veacuri

la porțile maritime ale Havanei au fost martorele unor evenimente istorice de mare importanță în amintirea poporului cubanez prieten. Aici au avut loc numeroase demonstrații împotriva regimului de dictatură instaurat în 1952 de generalul Batista, ca și împotriva acțiunilor și intereselor imperialiste, și tot pe aici au trecut, în cea mai memorabilă zi de 1 ianuarie 1959, detașamentele forțelor revoluționare conduse de Fidel Castro, care intrare triumfală în Havana avea să marcheze victoria revoluției cubaneze și apariția primului stat socialist în America Latină.

Orașul însă, așa cum arată el astăzi, mărturie în egală măsură, talentul și băncăria constructorilor „Havane nouă”, dragostea de frumos a oamenilor acestor melaguri. La Alamar, unul dintre cartierele de construcție, se ajunge traversînd, spre est, un tunel săpat în stîncă la peste 30 de metri adîncime, sub golful Havans. Trăiesc aici, în case frumoase, confortabile, zeci de mii de oameni, care beneficiază și de o infrastructură social-culturală bine pusă la punct: spitale și dispensare, școli și grădinițe, cluburi și case de cultură, băi de apă caldă de aer condiționat. Și aici avem și întîlniri oameni sinceri, deschisi, în ale căror suflete numele României rezează cu nobilitate valori ale prieteniei, cu evocarea afinităților noastre co-

munice de limbă și cultură, cu idealurile de progrese, pace și independență care ne animă. Reținem și aici, că pentru extinderea și acordarea extinderii plantațiilor de trestie de zahăr și orez, dezvoltîndu-se, în acest sens, și baza industrială de prelucrare a acestor produse agricole.

Poporul român urmărește cu simpatie eforturile constructive ale oamenilor muncii cubanezi, bucurîndu-se de succesele repute de acestia în opera de fărînire a orizontului

socialiste. Între România și Cuba s-au atatornicit și se dezvoltă relații de cooperare prietenească în domeniile științific, economic, cultural, științific. Cursul ascendent al acestor raporturi se bazează pe faptul că atât Cuba și România sînt țări socialiste, animate de voința de a realiza proiectele și dezvoltările, pentru consolidarea climatului de pace în întreaga lume, pentru o largă colaborare între toate statele. O însemnătate de prim ordin pentru continuarea adîncirii legăturilor reciproce o au raporturile de solidaritate dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Cuba. Întîlnirile și convorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășul Fidel Castro, care au impulsionat puternic colaborarea și prietenia româno-cubaneză, această sermînt interesant al celor două țări prietene, cauza socializării și păcii în lume.

Reperre sudaneze

La 1 ianuarie poporul sudanez sărbătorește a 33-a aniversare a proclamării independenței sale de nord-est. Situația în partea de nord-est a Sudanului este cea mai instabilă din continentul african — cu o suprafață ce depășește 2.500.000 de km². Tară străbătută de Nil — fluviul se formează la Khartoum, capitala țării, prin confluența râurilor Alb și Nilul Alabastru — pe ale căruia maluri au înflorit, de-a lungul timpului civilizații strălucite. Sudanul beneficiază de terenuri deosebit de fertile. Tară cu economie în curs de dezvoltare, predominant agrară, în care agricultura concentrează 3/4 din populația activă, asigurînd 90 la sută din exporturi, Sudanul ocupă primele locuri din lume la o serie de produse agricole. Astfel, cu o producție de bumbac mai mare de 100.000 de tone, țara ocupă locul doi în ierarhia producției africane de „aur alb”. De asemenea, este cel mai mare producător mondial de gumă arabică și unul din mari cultivatorii de susan, ocupînd locul 4 în lume. Orezi, arahidele, sorgho, mîncîni și meiul — de cișvă ai și trestia de zahăr — sint alte produse oferite la export.